



福建将建两个国家级野外观测站

分别观测研究亚热带典型生态系统,及全球变暖、干旱、极端天气

海都讯(记者 陈江燕 福建日报) 20日,海都记者从省科技厅获悉,根据《科技部关于批准建设甘肃南草原生态系统等69个国家野外科学观测研究站的通知》,我省依托厦门大学建设的福建台湾海峡海洋生态系统野外科学观测研究站、依托福建师范大学建设的福建三明森林生态系统

野外科学观测研究站被批准建设为国家野外科学观测站。这是我省野外观测站首次入选国家级行列。

国家野外科学观测研究站面向国家战略需求和学科发展长远需要而设立,是国家科技创新基地之一,也是国家创新体系的重要组成部分,其主要职责是服务于生态

学、地学、农学、环境科学、材料科学等领域发展,获取长期野外定位观测数据并开展高水平科学研究工作。据悉,我省2个野外观测站于2020年被列入国家野外站择优建设名单,现正式获批建设。

台湾海峡海洋生态系统野外科学观测研究站归属厦门大学地球科学与技术学部,主要针对台

湾海峡上升流、河口海湾与滨海湿地等亚热带典型生态系统进行长期观测与研究,整合了厦门大学在台湾海峡上升流生态系统、红树林等滨海湿地生态系统近30年的综合观测和定位研究成果。通过长期系统开展台湾海峡生态系统的研究、监测和示范服务,为保障海洋生态环境健康

和促进经济可持续发展提供重要科技支撑。

福建三明森林生态系统野外科学观测研究站由该校杨玉盛教授领衔建设,以三明莘口格氏栲自然保护区观测点为中心,同时涵盖三明大金湖湾森林公园观测点。主要开展我国东南沿海山地丘陵典型森林生态系统多界面能量交换和碳、氮、水等物

质生物地球化学过程及耦合机理,及其对全球变暖、干旱、氮沉降以及极端天气等气候变化的响应与适应机理研究。该站将打造成为福建省国家生态文明试验区的重要科技研发、政策咨询和科研示范基地,成为我国湿润亚热带、海峡两岸、全球亚热带全球变化和森林生态系统合作研究的重要平台。

福州将上线低地板公交

方便乘客上下车,还配手机充电口



低地板公交车

海都讯(记者 郑旭文/图) 近日,100辆新型低地板公交车抵达福州,正在办理上牌等手续,预计本月底全部投入运营。记者从福州市道运中心获悉,此次引进的100辆低地板公交车由福州康驰新巴士公司购置,对于加强福州公交无障碍基础设施建设和改造,积极提升公交适老化服务水平有积极作用。

这些低地板公交车为新能源纯电动车辆,整车为全通地板结构,车厢内部地板从前到后基本处于一个平面,离地高度不超过350毫米,方便乘客上下车。车辆安装电子后视镜,可显示车辆位置360度全景影像,方便司机及时作出判断,提高行驶安全性。

车内的爱心车座旁和后部座位旁还设置了2个免费USB充电接口,方便乘客使用,并配有导乘屏、电子线路牌、大屏电视、测温仪等多种暖心设施。

这批低地板公交中,有12辆配备了无障碍踏板,将进一步提高老年人、行动不便人群乘坐公交的舒适性、便捷性。



地板离地高度不超过三十五厘米

婚俗改革实验区 三明晋江武夷山入选

海都讯(记者 唐明亮) 记者日前从省民政厅获悉,为推进移风易俗改革,我省将三明市、晋江市、武夷山市确认为全省婚俗改革实验区,实验为期3年。

实验区将深入开展婚嫁家庭辅导服务。探索开展婚前辅导,帮助当事人做好进入婚姻状态的准备;探索离婚冷静期内对当事人开展婚姻危机干预的有效方法和措施,深化婚嫁家庭关系调适。积极

倡导简约适度的婚俗礼仪。在婚俗礼仪中推动传统文明和现代文明融合发展,丰富表现形式,为增强文化自信提供优质载体。着力培育文明向上的婚俗文化。加强婚姻登记场所文化建设,宣传优秀传统文化。持续传承良好家风家教。加强家庭文明建设,广泛开展好家风好家教好家训进家庭、进社区、进村庄、进校园、进企业活动。

我省开展第二批 优秀村规民约评选

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从省民政厅获悉,为进一步创新和完善基层群众自治机制,总结推广各地村规民约、居民公约工作的经验做法,充分发挥典型引路、辐射带动作用,持续提升城乡社区治理水平,省民政厅决定开展福建省第二批优秀村规民约、居民公约评选活动。

评选范围将围绕维护生产生活秩序、维护社会治安、履行法律义务、践行社会主义核心价值观等方面制定或修订的村规民约、居民公约等行为规范。条例可以包括条款式、三字俗语、顺口溜、山歌民歌等各种形式。参与的村规民约或居

民公约需依法由村(居)民会议制定或修订,并报经乡镇人民政府(街道办事处)备案审查,内容合法实用;同时,需组织实施时间1年以上,特别是近年来制定或修订,能够正确规范村(居)民之间、村(居)民与集体、集体与国家、本村(社区)与邻村(社区)的关系;能够充分反映当地自然历史状况、风俗习惯、文化传承等因素,贴近生活、切合实际、通俗易懂,避免对法律法规、政策文件的简单重复。

10月下旬至11月底,省民政厅将对各地报送的村规民约、居民公约进行评选,确认后的优秀村规民约、居民公约将予以宣传推广。

前三季度福建人均可支配收入增长10.5%

20日,国家统计局福建调查总队发布的数据显示,据住户抽样调查,今年前三季度,福建居民人均可支配收入31781元,同比增长10.5%,扣除价格因素实际增长10.0%,两年平均

增长6.9%。分城乡看,城镇居民人均可支配收入40577元,同比增长9.6%,扣除价格因素实际增长9.1%;农村居民人均可支配收入17173元,同比增长12.3%,扣除

价格因素实际增长12.2%。分结构看,全省居民人均工资性收入18692元,增长11.2%,占可支配收入的比重为58.8%;人均经营净收入5586元,增长14.6%,占可支配收入的比重为

17.6%;人均财产净收入3770元,增长11.1%,占可支配收入的比重为11.9%;人均转移净收入3733元,增长1.2%,占可支配收入的比重为11.7%。

(据福建日报)

我省“十四五”期间

推进公共体育设施免费低收费开放

海都讯(记者 周宇艺) 日前,《福建省“十四五”体育发展规划》正式发布。《规划》提出,到2025年,建立与小康社会相适应的体育发展格局;到2035年,建立与基本实现社会主义现代化相适应的体育发展格局,建成体育强省,体育成为我

省社会主义现代化的显著标志。

《规划》围绕2035年建成体育强省的远景目标,明确了未来五年体育发展的目标定位,提出了六个方面的主要任务:落实全民健身国家战略,推进健康福建建设;坚持改革创新,提高竞技体

育综合实力;聚焦供需两侧发力,加快体育产业超越发展;深化体教融合,推动青少年体育全面发展;提升体育文化软实力,助力精神文明建设;深化体育对外交流,提升福建国际影响力。

《规划》在实施游泳健身场地设施补短板、新建社

会足球场、推动“万里福建”建设、推进公共体育设施对外免费低收费开放、全民健身设施“数字化智能化”改造等方面均提出了明确要求,并大力推动“体育+”“+体育”的融合发展,同时结合体育工作实际,为规划的实施提供重要保证。

我省将增发生活补贴 4.7万人受益 每人300元

海都讯(记者 唐明亮) 记者日前从省民政厅获悉,为保障受疫情影响地区困难群众基本生活,我省将组织对涉疫地区困难群众增发一次性生活补贴,补贴标准为每人300元。

本次增发一次性生活补贴发放对象为受疫情影响的封控区、管控区内的城乡低保对象、分散供养特困人员、散居孤儿、事实无人抚养儿童,预计补贴受益群众对象超过4.7万人。